

东台中学校友、知名教授李荫华夫妇

## 捐资百万设立“申淑仪助学金”

□记者 张勇峰

盐城晚报讯 10月17日,记者从东台市红十字会和东台市教育局获悉,复旦大学退休教授李荫华夫妇捐资百万元设立“申淑仪助学金”,用以帮助东台中学和安丰中学家庭经济困难的优秀学生完成学业。几天前,助学资金已经全部转到东台红会账户。

李荫华,1940年2月出生于东台,1959年毕业于东台中学,同年入读复旦大学,毕业后留校任教。他是复旦大学英语教授,亚洲英语学会(Asia TEFL)副会长。曾任教育部大学外语教学指导委员会副主任(1996~2000年)、主任(2001~2005年)。1999年《大学英语教学大纲(修订本)》主要修订者之一。2004年教育部《大学英语课程教学要求(试行)》制定组组长。

“大伯多年前就表示了这个愿望,与红十字会联系后,才圆了心愿。”李荫华教授的侄子李杰(受委

托人)介绍,大伯兄弟姊妹六个,但最终家庭只供了他读书走了出去,“他的意思是很早就离开了家乡,没有办法在母亲膝下尽孝,报答母亲的恩情,他和伯母商量,以母亲申淑仪的名义设立助学金,一是纪念母亲;二是真正让一些家庭经济困难但学习优秀的孩子能够安心读书。”

李杰还告诉记者,因为大伯李荫华曾在东台中学读书,奶奶申淑仪是安丰人,为了感恩,所以助学金将定向帮助东台中学和安丰中学的学生。

记者从东台中学和安丰中学了解到,校方将严格按照捐赠人的要求,严格筛选资助对象。这百万助学金将在10年内全部用于两所学校的被资助对象。东台市红十字会将按照捐赠人和省红十字会要求做好捐赠资金的管理和服务工作。

盐城工学院

## 暑期志愿服务获省优秀项目奖



参赛选手在颁奖现场。(照片由受访者提供)

盐城晚报讯 昨日记者获悉,盐城工学院红十字会开展的“十一年温情不变,手牵手爱洒高墙”暑期实践项目,在全省高校红十字会开展的“博爱青春”暑期志愿服务项目中脱颖而出,获得省十佳优秀项目奖。该校曾连续三年获得该奖项。

“今年7月2日至14日,我们学校红十字会25名队员开展了暑期实践活动。3次前往盐城监狱关爱服刑人员,5次前往服刑人员家里送温暖。”该校红十字会成员柳丽说,除了带去精彩绝伦的演出,还组织了赠予书画作品、爱心卡片写祝福等活动,让服刑人员加深对社会的理解和认知。同时,志愿者们还携带慰问品走访服刑人员家庭,与老人谈心,赠送子女文具用品等。

“我们学校经济学院和管理

学院已经连续11年前往盐城监狱开展‘心系铁窗,传递爱心’帮教活动,深受广大群众欢迎,社会效益显著。”盐城工学院团委书记胡凌霞说,参加“博爱青春”暑期志愿服务项目,不仅为公众提供了有效的服务,更是通过这个活动了解红十字会精神与宗旨,有利于学生的成长。

据了解,“博爱青春”暑期志愿服务项目由省红十字会、省文明办、省教育厅等单位联合开展,围绕“学习雷锋、关爱生命、传播爱心、服务社会”的主题,以大学生红十字志愿者为主力军,每年有50个左右志愿服务项目,已连续实施七年。今年全省49所高校1916名红十字青年志愿者,顶着炎炎酷暑,走进社区、走进监狱等,播洒爱心,弘扬红十字精神。

岳红印 江莹 记者 崔治国

职校学生创业想干啥?

## 宠物餐厅、婚庆礼仪、重庆小面

盐城晚报讯 大学生创业正成为潮流,那么职校生创业又会如何?他们想干点什么呢?市职业学校创业能力大赛日前落下帷幕,从大赛的结果来看,盐城本地职校生创业的想法,一点都不少。

“盐城市现有800多万人口,随着城市建设步伐的加快,城南新区以及盐城高新区成立,盐城大市区人口将近百万。在这个人民生活水平不断提高的现代社会,人们追求精神上的丰富与满足。更多的年轻人对结婚婚礼的服务有了更多的需求,期待有一个完美以及终身难忘的婚礼。”

这段略显正规的表述,来自参赛选手、机电高等职业技术学校学生范一宇的创业计划书。在他的计划书中,包含了公司背景、市场机会、市场调查及分析、个人领导力说明、商业创意、团队构成、创新之处乃至社会责任,都应有尽有。更难能可贵的是,范一宇本人已经具有相当程度的行业实践,他曾利用暑假时间及周末空余时间在婚庆公司担任助理,专业知识丰富。在他的创业计划书中,他自认“对主持方面有着自己独到见解与方法,也拥有着一定的组织能力”,可以为他的创业项目“我的婚庆礼仪公司”成立提供很大的帮助。

范一宇所在的组别,是创业计划组。该组的创业计划,还包括“BBA篮球文化传播工作室”“慧心悟茶——淡中品至味”“宠物情缘——萌宠主题餐厅”“便携折叠灭菌包”等创业项目。而在另一组实践挑战组中,每个项目都是已经成型付诸实践的。例如“一担粮——重庆小面”创业项目报告,这是开在市区曹家巷的一家面馆。谁也没想到,他的负责人竟是机电高职的学生徐祥瑞。

在徐祥瑞的项目报告书中,他详细介绍了自己的竞争优势:地理位置较为优越,周边客流量较大,“如果在周围逛街累了,想找一个快速方便的吃饭休闲的地方,本店应是不二之选”;客源比较稳定,回头客比较多,老客带新客的现象也较多;产品质量好,店内环境美。经过市场调查发现,“我店是现盐城仅有四家重庆小面中装潢和设计较为用心的店”。

与徐祥瑞同组的项目,包括“惠农生态园项目”“水产品超市项目”“‘爽吧,冰淇淋’项目”等,均为进入实践领域的挑战项目。

记者从市教育局职社处获悉,本次市职业学校创业能力大赛最终将决出12个项目。

记者 姚梦



小人书收藏爱好者柏正满日前带着他上万册的小人书走进学校,和学生们共同分享父辈的儿时读物。同时,柏正满还向学校捐献出5000册小人书,建立小人书工作站,让感兴趣的学生在学校内就可慢慢阅读。图为柏正满拿着一本记述新四军故事的小人书,向同学们讲述那段战火纷飞的历史。

记者 郇野乔 摄